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DAMES EN HEREN,

Uw Commissie heeft het voorliggende wetsontwerp
besproken tijdens haar vergadering van  29 maart 2006.

I. — INLEIDING VAN DE MINISTER
VAN FINANCÏEN

De heer Didier Reynders, vice-eerste minister en
minister van Financiën, verwijst naar de memorie van
toelichting. Hij legt uit dat het voorliggende wetsontwerp
voortvloeit uit de aanneming door Kamer en Senaat (de
publicatie in het Belgisch Staatsblad zal binnenkort ge-
beuren) van een voorstel van bijzondere wet en twee
wetsvoorstellen:

– het voorstel van bijzondere wet houdende de toe-
kenning van een bijzondere eenmalige toelage ten voor-
dele van de Vlaamse Gemeenschap, de Franse Ge-
meenschap, het Waalse Gewest en het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest (DOC Kamer 51 2265);

– het wetsvoorstel houdende de toekenning van een
bijzondere eenmalige toelage ten voordele van de Duits-
talige Gemeenschap (DOC Kamer 51 2266) en

– het wetsvoorstel tot wijziging van de programma-
wet van 27 december 2005 (DOC Kamer 51 2267).

Het betreft de uitvoering van een beslissing van het
overlegcomité tot toekenning aan de gemeenschappen
en gewesten van een bijzondere en eenmalige toelage
van (in totaal) 10 miljoen euro, uitsluitend voor het
begrotingsjaar 2006, als federale tegemoetkoming voor
de hogere verwarmingskosten waarmee de collectieve
structuren van gemeenschappen en gewesten worden
geconfronteerd ingevolge de aanhoudende stijging van
de wereldmarktprijzen voor aardolie.

Het voorliggende wetsontwerp houdt de budgettaire
machtiging in om die bedragen effectief aan de gemeen-
schappen en gewesten te storten. De betaling zal in de
loop van de maand april 2006 gebeuren.

II. — BESPREKING EN STEMMINGEN

De heer Carl Devlies (CD&V) merkt op dat de verde-
ling van het bedrag van 10 miljoen euro tussen de ge-
meenschappen en gewesten gebeurt op basis van de
door diezelfde entiteiten aangereikte informatie over de
meerkosten die voor hen voortvloeien uit de stijging van
de energieprijzen. Die meerkosten werden bepaald op
ruim 53 miljoen euro.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours
de sa réunion du 29 mars 2006.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU MINISTRE
DES FINANCES

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre
des Finances, renvoie à l’exposé des motifs. Il explique
que le projet de loi à l’examen découle de l’adoption par
la Chambre et le Sénat d’une proposition de loi spéciale
et de deux propositions de loi (qui seront publiées sous
peu au Moniteur belge):

– la proposition de loi spéciale attribuant une alloca-
tion spéciale unique en faveur de la Communauté fran-
çaise, la Communauté flamande, la Région wallonne et
la Région de Bruxelles-Capitale (DOC 51 2265);

– la proposition de loi attribuant une allocation spé-
ciale unique en faveur de la Communauté Germano-
phone (DOC 51 2266) et

– la proposition de loi modifiant la loi-programme du
27 décembre 2005 (DOC 51 2267).

Il s’agit de l’exécution de la décision du comité de
concertation d’accorder aux communautés et aux ré-
gions une allocation spéciale et unique d’un montant
(total) de 10 millions d’euros, pour l’année budgétaire
2006 seulement, à titre d’intervention fédérale visant la
hausse des frais de chauffage à laquelle les structures
collectives des communautés et des régions sont con-
frontées suite à la hausse continuelle des prix du pé-
trole sur le marché mondial.

Le projet de loi à l’examen accorde l’autorisation bud-
gétaire de verser effectivement ces montants aux com-
munautés et aux régions. Le versement aura lieu dans
le courant du mois d’avril 2006.

II. — DISCUSSION ET VOTES

M. Carl Devlies (CD&V) fait observer que la réparti-
tion du montant de 10 millions d’euros entre les com-
munautés et régions s’effectue sur la base des informa-
tions fournies par ces mêmes entités sur les surcoûts
que génère pour elles la hausse des prix de l’énergie.
Ces surcoûts ont été fixés à plus de 53 millions d’euros.
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Het lid is niet gekant tegen het voorliggende wetsont-
werp, dat naar hij vermoedt door het Federaal Overleg-
comité werd goedgekeurd. Hij verwijst in dat verband
naar de verklaringen van de minister van Financiën tij-
dens de plenaire vergadering van de Kamer van 8 de-
cember 2005 (CRIV 174, blz. 15).

De uitbetaling gebeurt via het toewijzingsfonds
66.71.B dat werd gespijsd via een prefinanciering door
de petroleumsector. Het voorliggende wetsontwerp geeft
ook duidelijk de berekeningswijze van de te storten be-
dragen aan, wat de regering voor de meerontvangsten
uit andere maatregelen (vb. het zogenaamde «cliquet-
systeem») blijkbaar niet kan of wil doen.

De heer Devlies vraagt of de door de gemeenschap-
pen en gewesten aangereikte informatie door een onaf-
hankelijke instantie werd gecontroleerd.

Hoeveel bedragen de federale meerontvangsten in-
zake BTW op de door de collectieve structuren van de
gemeenschappen en gewesten verbruikte stookolie en
hoe wordt die over de verschillende entiteiten verdeeld?
Wanneer zal de effectieve verdeling van de bedragen
uit het toewijzingsfonds plaatsvinden? In de plenaire
vergadering van de Kamer van 19 januari 2006 heeft
de Staatssecretaris voor Modernisering van de Finan-
ciën  en de strijd tegen de fiscale fraude, de heer Hervé
Jamar, verklaard dat de uitbetaling eind januari 2006
zou geschieden (CRIV 51 PLEN 187, blz. 35).

De minister van Financiën geeft aan dat de Inspectie
van Financiën hem een nota zal overzenden over de
evolutie van de fiscale ontvangsten. Hij bevestigt dat de
verdeling van het bedrag van 10 miljoen euro tussen de
gemeenschappen en gewesten gebeurt op basis van
de door hen zelf  aangereikte informatie over de meer-
kosten die voor hen voortvloeien uit de stijging van de
energieprijzen. De uitbetaling zal in de loop van de
maand april 2006 plaatsvinden.

De heer Devlies  is verbaasd dat de federale admini-
stratie de door de gewesten en gemeenschappen aan-
gereikte informatie zonder enige vorm van controle aan-
vaardt.

De minister geeft aan dat die informatie wel werd
geverifieerd door een werkgroep, waarin o.m. vertegen-
woordigers van de Eerste minister en de federale mi-
nisters van Begroting en Financiën zetelden. Die werk-
groep heeft twee maal vergaderd. De
vertegenwoordigers van de federale regering waren van
oordeel dat de door de gewesten en gemeenschappen
in die werkgroep aangereikte informatie aannemelijk
was.

Le membre n’est pas opposé au projet de loi à l’exa-
men qui, suppose-t-il, a été approuvé par le Comité de
concertation fédéral. Il renvoie à cet égard aux déclara-
tions faites par le ministre des Finances lors de la séance
plénière de la Chambre du 8 décembre 2005 (CRIV
PLEN 174, p. 15).

Le paiement s’effectuera par le biais du fonds d’attri-
bution 66.71.B, qui a été alimenté par un préfinance-
ment du secteur pétrolier. Le projet de loi à l’examen
indique aussi clairement le mode de calcul des mon-
tants à verser, ce que le gouvernement ne peut ou ne
veut visiblement pas faire pour les recettes supplémen-
taires générées par d’autres mesures (par exemple, le
«système de cliquet»).

M. Devlies demande si les informations fournies par
les communautés et régions ont été contrôlées par un
organe indépendant.

Quel est le montant des recettes supplémentaires qu’a
générées pour le pouvoir fédéral la TVA sur le mazout
de chauffage consommé par les collectivités des com-
munautés et régions et comment ces recettes supplé-
mentaires seront-elles  réparties entre les différentes
entités? À la séance plénière de la Chambre du 19 jan-
vier 2006, le secrétaire d’État à la Modernisation des
Finances et à la Lutte contre la fraude fiscale, M. Hervé
Jamar, a déclaré que le paiement serait effectué fin jan-
vier 2006 (CRIV 51 PLEN 187, p. 35).

Le ministre des Finances indique que l’Inspection des
finances lui transmettra une note sur l’évolution des re-
cettes fiscales. Il confirme que la répartition du montant
de 10 millions entre les communautés et régions s’ef-
fectue sur la base des informations transmises par cel-
les-ci sur les surcoûts que génère pour elles la hausse
des prix de l’énergie. Le paiement aura lieu dans le cou-
rant du mois d’avril 2006.

M. Devlies s’étonne que l’administration fédérale ac-
cepte, sans effectuer le moindre contrôle, les informa-
tions communiquées par les régions et par les commu-
nautés.

Le ministre indique que ces informations ont bien été
vérifiées par un groupe de travail, dans lequel siégeaient
notamment des représentants du premier ministre et des
ministres fédéraux du Budget et des Finances. Ce
groupe de travail s’est réuni deux fois. Les représen-
tants du gouvernement fédéral ont estimé que les infor-
mations communiquées au sein de ce groupe de travail
par les régions et par les communautés étaient accep-
tables.
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De heer Devlies herhaalt zijn vraag betreffende de
omvang van de effectieve meerontvangsten inzake BTW
op de stookolie voor de collectieve inrichtingen van ge-
westen en gemeenschappen. Tijdens de plenaire ver-
gadering van 8 december 2005 (CRIV 51 174, blz. 15)
heeft de minister trouwens in dat verband zelf gespro-
ken over een bedrag van meer dan 9 miljoen euro. Kan
de minister dat cijfer bevestigen?

De minister herhaalt dat de Inspectie van Financiën
hem daarover een nota zal toesturen.

*
*     *

De artikelen 1 tot 4 en het gehele wetsontwerp wor-
den eenparig aangenomen.

De rapporteur, de voorzitter,

Bart TOMMELEIN  François-Xavier
de DONNEA

M. Devlies réitère sa question concernant l’importance
des recettes supplémentaires réelles en matière de TVA
sur le pétrole pour les équipements collectifs des ré-
gions et des communautés. Au cours de la séance plé-
nière du 8 décembre 2005 (CRIV 51 174, p. 15) le mi-
nistre a d’ailleurs lui-même évoqué à cet égard un
montant de plus de 9 millions d’euros. Le ministre peut-
il confirmer ce chiffre?

Le ministre répète que l’Inspection des Finances lui
enverra une note à ce sujet.

*
*     *

Les articles 1 à 4, ainsi que l’ensemble du projet de
loi, sont adoptés à l’unanimité.

Le rapporteur,  le président,

Bart TOMMELEIN  François-Xavier
de DONNEA
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